





Lenjin, če računa z njihovim sodelovanjem.

Z gospodarskega stališča je ta sporazum važen radi tega, ker bodo združeni angleški in nemški velekapitalisti prehiteli ameriške trgovce, ki se zelo zanimajo za eksploatacijo ruskega bogastva. V tem oziru se opazja že del časa tih, a po svojem notranjem značaju ostra konkurenca med Evropo in Ameriko, osobito še od časa, ko se je Amerika postavila na panamerikansko stališče in se začela zanimati za Sibirijo, deželo bodočnosti. Lenjin navsezadnje ne polaga posebne važnosti na to, kdo eksploatacijo ponujene ruske zaklade, vendar pa bo dal prednost Nemčiji in Angliji pred ameriški Zedinjenimi državami.

Najpoglavitejša na stvari je to, da nastopajo Angleži in Nemci sporazumno. Predlansko leto ni nikdo v Angliji ali Franciji mislil na možnost skorajšnje vzajemnosti v interesih. Nemški trgovec, ki je došel po poslih v London, ni mogel dobiti v nobenem boljšem hotelu prenočišča. Zadnje leto se kaže v tem oziru precejšen preobrat. Angleška politika prihaja vedno pogosteje v nasprotje s francosko; angleški radikalizem, ki njihovega narodnemu značaju ni nikdar dobro pristojal, se umika pred hladnim trgovskim realizmom. „Business“ je dobil zopet polno veljavo. Nemčija postaja močan činitelj v svetovni gospodarski politiki; z njenim vplivom in njeno gospodarsko silo je treba že resno računati.

Težko je reči, kdo je storil prvi korak k temu zblizanju: Anglija ali Nemčija? Gotovo je, da je Nemčija poskušala vse načine, da se rehabilitira v angleškem-trgovskem svetu, ki je preveč preračunan, da bi izgubljal milijone na ljubo cenim političnim frazam. Tudi Anglija je že parkrat pokazala voljo, da si vsaj v stvarih praktičnega razmerja z gospodarsko Nemčijo pusti proste roke. Spor med Briandom in Lloydom Georgeom je bil jasen izraz tega preloma v politiki in je pokazal različne značaje obeh narodov v jasni luči: idealistični Francoz misli na svoje vojne žrtve in gleda v bodočnost, praktični Anglež pa hoče kar najbolj izkoristiti trenutni položaj in se zasidrati povsod, kjer obstajajo izgledi za „business“.

Danes izgleda neverjetno, a izključno ni, da se bo iz tega začetka razvila zveza med Anglijo, Nemčijo in Rusijo; najprej tesnejši gospodarski stiki, izza tega uvoda pa vedno več odločnosti tja do političnega zblizanja. Da so vezi med

Nemčijo in sovjetsko Rusijo precej pristrane, to ni več nobena tajnost. Za kolikor se bo Anglija oddaljevala od francoskega radikalizma, za toliko bo antanta slabša. Utegne se tedaj že v doledni bodočnosti zgoditi, da bo Evropa postavljena pred novo politično konstelacijo, ki bo imela velikanske posledice. Seveda bodo v tem slučaju nastale tudi za našo državo povsem nepričakovane naloge: odločiti se bomo morali za ali proti Franciji. Danes je vse to še v povojih. Ni nobenega dvoma, da kaže Anglija mnogo zdravega duha in življenske logike, ki utegne preustvariti bodočnost.

## Notranja in zunanja politika.

\* **Domišljeni strahovi.** Naši separatisti izmišljajo dan za dnem vse mogoče krize, preobrate in druge podobne „nevihte“ v Beogradu, ki bi g. Pašića dvignile z njegovega odgovornega mesta in zanesle nanj recimo g. Stojana Protića. Navadno pa se ti oblaki mirno razidejo in separatistično grmenje postaja našim vlastodržcem bolj zabavno kakor pa nevarno. Tako so te dni razkričali urbi et orbi, da bodo celo zemljoradniki zapustili konstituante, ubogi g. Pašić bo potemtakem ostal sam samcat s svojimi radikali, demokrati in nezanesljivimi „agrarci“ muslimani. Zadnje vesti pa pravijo, da zemljoradniki ne mislijo napeljati vode na mlin komunistom, radičevcem in frankovcem, temveč vztrajajo slejkoprej v konstituenti, boreč se za kmetška načela. Zato pa: Moj up je šel po vodi...

\* **Dvojna mera.** Povodom debate o trianonski mirovni pogodbi je bilo slišati v francoski zbornici jako lepe besede o varstvu manjšin (glej naš včerajšnji članek: Iz francoske zbornice). Govorniki so pozivali vlado, naj ne pozabi zabičati nasledstvenim državam, da morajo ščititi svoje manjšine. Francozi kažejo tudi v politiki esprit in je njihova skrb za blagor narodnih manjšin res hvalevredna. Zato bi nas veselilo, če bi mogli že kmalu slišati v francoski zbornici protest proti zatiranju jugoslovenske manjšine s strani italijanske vlade. Zapadne velesile so prisilile češkoslovaško, jugoslovensko in rumunsko vlado, da so podpisale posebno pogodbo o varstvu manjšin, niso pa prisilile tudi italijanske. Rešitev tega vprašanja se je prepustila sporazumu med Italijo in Jugoslavijo,

ki pa ni bil noben sporazum, temveč diktat močnejšega slabjšemu. Tako se je zgodilo, da je morala naša država priznati peščici Italijanov v rapalski pogodbi vse manjšinske pravice, Italija pa si je pridržala popolnoma prosto roko v postopanju s pol milijonom našega naroda. Proti tej krivični dvojni meri se ni dosedaj dvignil noben glas ne v francoski niti v angleški zbornici. Istotako je tudi preganjanje koroških Slovencev, ki pomeni udarec v obraz onim diplomatom, kateri so skovali senzermensko pogodbo, ostalo brez odmeva v pravicoljubnih francoskih krogih. Če pravi francoski parlamentarec Wetterle, da se bo mirovno palača sesula v razvaline, ako ne bodo narodne manjšine začitene, tedaj to velja tudi za jugoslov. manjšine v Italiji in Avstriji, katere so gg. kljub svojemu espritu zamolčali!

\* **Tudi češki Nemci bodo glasovali?** Kakor vedo poročati praški „Nar. Listy“, pripravlja vodja Nemcev na Češkoslovaškem, znani poslanec dr. Lodgeman akcijo, da bi se v vseh ponemčenih krajih na Češkoslovaškem vršilo glasovanje glede priklonitve k Nemčiji. Če bi vlada ne dovolila te demonstracije, bi jo izvedlo ljudstvo, ne oziraje se na vlado. Češkim Nemcem je očitvidno vzrasel greben, ker pomišljajo na take protidržavne demonstracije. Menda bodo pa vendarle morali računati s takim dejstvom, kakor ja češkoslovaška republika, sicer utegnejo z glavo zadeti ob zid.

\* **Rasputin — krivec smrti lorda Kitchenera.** Bivši dvorni služabnik pri carju Nikolaju II., Simonovič po imenu, je izdal nove skrivnosti o tajinstveni osebi znanega meniha Rasputina, ki je igral na carskem dvoru največjo vlogo in o katerem se lahko trdi, da je bil faktični vladar samodržavne Rusije. Mnogemu čitatelju še bo v spominu, da se je v prvem letu vojne potopil v Severnem morju parnik, na katerem je potoval v Rusijo eden najboljših angleških vojskovodij, lord Kitchener. Ta nagla in nenavadna smrt načelnika angleškega generalnega štaba je vzbudila veliko senzacijo. Parnik je potopil nemški podmorski čoln. Kako so Nemci izvedeli, da potuje na tem parniku njihov veliki nasprotnik Kitchener? Z izjavo Simonoviča postaja stvar jasna: britanska vlada je naznanila brzojavno carju Nikolaju, da dopotuje lord Kitchener v Petrograd. Rasputin in knez Andrejka, ki sta bila nemška agenta in je imel osobito prvi vso moč

nad carjem, sta dobila to brzojavko v roke in sporočila njeno vsebino berlinski vladi. To dokazuje, da imajo prav oni, ki trde, da je razpad Rusije, povzročena vsled večnih spletk na carskem dvoru in vedno večje brezbriznosti za dogodke na bojiščih, na koncu koncev zasluga zločinsko-psihopatičnega meniha Rasputina, ki je izrabil svoj vpliv na cara in s tem na celo Rusijo v špijonske svrhe. Zato je zaslužil svojo smrt, ki pa žal ni mogla popraviti njegovega izdajstva.

\* **Dalekosežne izpremembe v Rusiji.** Po vesteh, ki prihajajo v zadnjem času iz Rusije, lahko sklepamo, da se v tej veliki državi vedno bolj izgublja megla boljševiške revolucije in prikazuje vedrina prave demokracije. Lenjinova vlada se rekonstruira. Ekstremisti se polagoma umikajo in na njihova mesta prihajajo zmernejši elementi. Pred par meseci je bila akutna borba med Lenjinom in Trockim. Lenjin vodi politiko kompromisov, Trockij je za radikalen revolucionarni nastop. Izgleda, da ja zmaga Lenjinove taktike zasigurana in da bo tudi kongres III. internacionalne obračunal z ekstremisti. Lenjinov reformiren se ne očituje zgolj na gospodarskem polju, kjer je dovolil široke koncesije kapitalističnim težnjam produktivnih krogov, marveč tudi že v notranji in zunanji politiki. Čičerin, ki je še nedavno grozil z vojno proti vsej Evropi, se je umaknil pred Litvinovim. Zloglasni Dzeržinski je zapustil predsedništvo črezvičajne komisije, njegov naslednik je Umschau (!). Odstopil je Zinovjev. Celo Trockij ni več komisar za narodno obrano in delo, marveč je dobil naslednika v zmernejšem Rikovu. Trockij načelnje samo odseku za vojno.

## Zanimivosti.

**Trinajstletna mačeha morilka.** Ameriški listi poročajo o zanimivem slučaju trinajstletne mačeha morilke Lette Parsons. Letta je bila rojena l. 1908. v Ozarksu, a je že v rani mladosti osirotela, vmlra sta ji oče in mati in tako je sirota ostala sama. Potepala se je okrog drugih ljudi ter si s skromnim delom po skromnih močeh služila vsakdanji kruh. Ko je nekoliko dorasla, je postala dekla. Sole seveda ni obiskovala nikake in tako ne zna ne čitati in ne pisati. Kot dekla se je v Farmingtonu seznanila z vdovcem telesarjem Johnom Parsonsom, ki je imel iz prvega zakona dva otroka deklico in dečka. Letta je bila stara komaj trinajst let, toda naveličana težkega življenja, polnega bridkosti brez trobice ljubezni

norice, navadni volčin, lapuh (Füssilago), repuh (Petasites), zoltico ali rumeno tijeje mleko, rdečo reso (Erica), petelinčke (Corydalis), konopnice (Dentaria), perunke (Cardamine) in pa lepo dišečo šmarno travo (Hierochloa). Kakor rečeno se je mlajša družba veselo zabavala, medtem ko smo se „stari“ utaborili v zatišju ter posvetovali, delali načrte in sklepe o nadaljnjem delovanju, sprejemali nove člane za S. P. D., naročila na Planinski koledar, čajali nasvete in pojasnila in se pričakali za imena višinskih točk v daljavi. Kdor se je debelo zmotil, je postal iz hribolezca samo še hriboležeč.

Tudi večja družba Zagrebčanov je bila ta dan na gori, tako da smemo računati na kakih 35 do 40 izletnikov. Da je bilo to veselo vrvenje, si lahko vsakdo misli. Zal, da je spominška knjiga že prenapolnjena, Trboveljska podr. SPD. bode morala omisliti novo, pa tudi pota bo treba malo popraviti — premarkirati.

Tudi maša se je brala, a popoldne so bile litanije. Cerkovnik je stalno tu ter ima tudi vino. Jestvin nima, pač pa se dobi katerokrat mleko. Hudo je za vodo, katero mora prinašati nad eno uro daleč iz doline.

Ob 16. uri je bil napovedan odhod. Po siovesu smo se razkropili na vse vetrove. Ljubljancani so se napotili v Za-

BRUNON ROTTER:

## Na Kum.

(1919 m).

Lepo vreme nas je vabilo v gore. Zgovorili smo se s starešinstvom naših vrlih Goščanov v Ljubljani za skupen polet na Kum. In res se nas je zbrala dne 10. aprila družba petih oseb, dveh dam in treh gospodov, na mariborskem kolodvoru, da zastopamo tukajšnje goriške turiste-veterane, da izletimo na to krasno točko Kranjske. Celo tovariš Ferdo je prišel na kolodvor, prišel nas je gledati celo v voz in milo se mu je storilo, ker ni utegnil iti z nami. Vlak se je jel pomikati, a še vedno nas ni mogel zapustiti naš ljubi „mali“. Naenkrat pa se je vzravnil in že stal zunaj voza na tleh ter žalostno mahal v slovo. Saj smo mu pa tudi odpeljali boljše polovico in ostal je — sam. No, naj bo zagotovljen, da smo se ga na gori spomnili pri časi dolenjca ter mu v pomirjenje in dokaz resnice poslali razglednico.

Zal, da odpelje vlak še-le okrog pol 6. ure zjutraj iz Maribora, stoji na Pragerskem jako dolgo, a v Zidanem mostu se mora celo izstopiti ter čakati na drugi vlak, ki dospje šele okrog 9. ure v Trbovlje. To je za hribolezce jako pozna ura, kajti solčni žarki ob tej uri že precej močno pripekajo.

Dospetvi v Trbovlje sta nas pozdravila dva zastopnika ljubljanske partije ter naznanila, da je odšla družba 16 oseb že naprej, kar smo samoobsebi umevno odobraval. Takoj smo krenili čez most, ki je tu zgrajen čez Savo in nadalje ob bregu po jako slabo zaznamovanem potu ter se je bilo treba kmalu obrniti v hrib, precej strmo navzgor, dokler nismo dospeli do vasi Dobovec, ki smo jo po pretočenju marsikake kaplje znoja slednjič srečno dosegli. Vas ima čedno lego v višini 674 m. Pot nas je peljala mimo nje, a pri zadnji skupini hiš smo se ustavili da se malo okrepčamo.

Po kratkem odmoru smo jo mahnil naprej. Ker ni bilo mogoče najti nobene markirane poti, a nam je bila znana smer, smo šli po prvi lovski stezi strmo navkreber. Pri tem se je partija razdelila na tri dele, katerih vsak je lezel po svoje v hrib. No, skoraj se je tudi ta steza končala, treba je bilo hoditi čez drn in strn. Solnee je pripekalo vedno huje in goltanec je posijal suh. Počasi smo se spenjali kvišku, končno pa se je odprla pred nami mala ravan, a pota ni bilo nobenega več. Treba je bilo prekone naprej, vedno strmeje, hoja vedno težja, tu je bilo male snežišče. Žeja je bila neznošna, čutara prazna, sadja nič več. Trohico snega v usta, to hladi, sicer ni to zdravo, a kaj se hoče. In ve-



in toplote, ni pomišljala čisto nič ter je na poroko takoj pristala. In res. Letta in John sta se poročila. Z zakonom pa so prišle skrbi. Posebno je bilo treba skrbeti za otročiča Johnnyja in Lilly. Pa kako naj bi to umela trinajstletna mačeha, sama še prav tak otrok, kakor onadva otroka, katerima naj bi bila mati? Ne, v ta nov poklic matere se Letta ni mogla vživeti. Z otrokoma ni občevala kakor mati nego kot otrok, včasih igrajoče, včasih pa užaljeno in skregano, kakor pač znajo otroci. Tako je tudi nekega dne prošlega meseca, je hotela počesat svojo pastorko Lilly, pri tem pa sta se skregali in stekli tako zelo, da je mlada mačeha v otroškem srdcu pograbila za puško ter vstrelila svojo pastorko. Letta se sedaj pred sodiščem izgovarja, da je to storila le po nesreči, pastork Johnny pa trdi, da jo ustrelila namenoma v jezi. Zalostna zgodba otrok med otroci. . .

## Dnevna kronika.

— **Dr. Pavel Turnerjevo stanje** se je žal po napadih, ki jih je imel prošle dni le malo zboljšalo. Srce je sicer mirno ali le mladeniški energiji, ki spremlja gospoda doktorja celo njegovo življenje, skrbni pomoči vlega zdravnika gosp. dr. Turšiča in ljubeznjivi neutrudljivi postrežbi svoje gospodarice se bo zahvaliti, ako nam to velegledno najblajše bitje kmalo ozdravi. F. K.

— **Volitev mariborskega župana** se ne vži danes v soboto, ampak koma se v ponedeljek 13. t. m. ob 18. uri. Občinstvu bo dovoljen vstop le s posebno vstopnico. Ker je malo prostora, bo dobilo vstopnice le omejeno število ljudi. Izid volitve bo znan že ob 19. uri.

— **Klerikalci begajo** nekatere stajerske občine, da pošiljajo v Beograd avtonomistične izjave. Klerikalno časopisje poroča, da je dostoj ze nad 50 občin odposlalo take izjave. Prepričani pa smo, da niti en odstotek teh ljudi, ki so sodelovali pri sestavljanju in sprijemanju teh izjav ni vedel, kaj je pravzaprav avtonomija in za kako avtonomijo gre klerikalcem. Ubogo, zaslepljeno ljudstvo farovških hlapcev.

— **Na naslov prizadete oblasti.** Te dni so dobili vsi listi iz Beograda obvestilo, da je železen avstrijski drobiz po 20 vinarjev vsled pomanjkanja novega dinarskega drobiza zopet veljaven. Mi, kakor tudi vsi drugi listi, smo to objavili, da opozorimo ono naše občinstvo, ki se še nahaja v posesti tega drobiza, da ga lahko še spravi v promet. Sedaj pa dobivamo dan za dnem pritožbe, da državni uradi kljub temu tega drobiza ne sprejemajo. Radovedni smo, kdaj bo uradni šemelj pripeljal iz Beograda našim uradom tozadevno uradno obvestilo? Ali pa se naši uradi za odredbe ministrstva sploh ne brigajo?

— **Evakuacija Dalmacije.** V četrtak se je na seji mešane razmejitvene komisije v Sibeniku sklenilo, da se prične izpraznjevanje drugega pasu po Italijanih že v petek. Na podlagi tega sklepa sta se izpraznila včeraj Perkovič in Skrabin, danes v soboto se izprazni Sibenik, jutri v nedeljo pa Benkovac.

gorje, Zagrebčani so ostali še nekaj čase gori, a mi smo krenili v Zidani most. Lepa je ta pot, pa tudi precej dobro zaznamovana. Skozi Kijučevico in mimo mlinov smo dospeli do Save, kjer sta nas prepeljala dva dečka čez strugo. Na postaji smo bili.

Malo počitka in večerje in vlak nas je že čakal. Odpeljali smo se proti domu, veseli in zadovoljni z lepo uspelim izletom, svesti si, da polezemo v najkrajšem času na Boč, potem na Lisco. Veliko Kozje, Tolstec in Mrzlico, pa tudi Golte, Ursko in Savinjske Alpe bomo obiskali. Da ne pozabimo na Peco, Veliko Kopo, Planinko, Plesič, Roglo, Veliki vrh in drago naše Pohorje, je samoobsebi umevno. Preveč pa ne smem objubiti, da ne postanem še sam hribolažec. Upam, da se nam priključi čim več oboževalcev planin, da ne bomo ravnano mi Mariborčani povsod v najmanjšem številu zastopani in da se tudi med tukajšnjimi člani vzbudi zanimanje za naše naravne krasote — gore.

— **Optanti za Nemško Avstrijo.** Svoječasno smo poročali o malem številu mariborskih Nemcev, ki so optirali za Nemško Avstrijo; to pa so bili samo oni, ki so optirali pri naših oblastih. Sedaj pa smo izvedeli, da je optiralo preko 100 Mariborčanov direktno pri avstrijskih oblastih. Med temi, ki so optirali pri avstrijskih oblasteh se nahajajo od bolj poznanih: Anton Serbec, črkostavec; Leopold Serbec, črkostavec; Henrik Tschuk, učitelj; Johann Maieritsch, črkostavec; Avgust Oblak, strojnik; Jakob Roch, strojevodja Južne železnice; Josip Jantschitsch, strojevodja Južne železnice; Rudolf Adomowsky, strugar Južne železnice; Hans Bresnik, strojevodja Južne železnice; Josip Karassek, strugar Južne železnice ter Miha Kramberger, strojevodja Južne železnice. Optanti bodo morali v kratkem zapustiti našo državo. Zeleti bi bilo, da se jim odhod pospeši in čimpreje omogoči.

— **Uradni konec krone.** Finančno ministrstvo je izdalo odlok, po katerem morajo vsi državni uradi voditi vse račune v dinarjih in ne več v kronah, ker je dinar edina naša postavna edinica. S tem so v uradnem prometu krone umrle. Polagoma pa bo kronsko označevanje izginilo tudi iz privatnega življenja.

— **Zdravstveno stanje kralja Petra** se je znatno zboljšalo, tudi temperatura je padla, tako da ni nikake nevarnosti za njegovo življenje.

— **Regent Aleksander** se vrne iz inozemstva po poročilih beograjskih listov med 18. in 22. t. m.

— **Iz našega novinstva.** Novo izvoljeni ljubljanski župan g. Anton Pesek je odložil odgovorno uredništvo »Jugoslavije«. Vodstvo redakcije in odgovorno uredništvo je prevzel dosedanji pravnik »Jugoslavije« gosp. Dominik Čebin.

— **Nova stanovanjske naredbe sprejeta.** Ministrski svet je potrdil novo stanovanjsko naredbo, ki velja za vse pokrajine razen Srbije in Črne gore.

— **Metropolit Dositej** se je po trimesečnem bivanju na Češkem, danes vrnil skozi Maribor v domovino.

— **Izpremembe v diplomatski službi.** Ministrstvo za zunanje zadeve pripravlja novo razporeditev v diplomatski in konzularni službi. Imenovanih bo večje število Slovencev in Hrvatov.

— **Za državne nameščence.** Finančno ministrstvo je v smislu sklepa ministrskega sveta izdelalo naredbo, s katero se določijo državnim nameščencem poleg dosedanjih doklad še nove doklade in sicer v Beogradu radi izredne draginje 45 odstotne, v srbskih mestih 36 odstotne, v ostalih delih državne pa 10 odstotne. Te doklade bodo v veljavi do izgotovitve končne pragmatike. Na predlog demokratskih poslancev se obenem s temi dokladami poviša tudi prejemke državnih upokojencev in sicer od 800 do 1600 K. Doklade in poviški veljajo od 1. maja dalje.

— **Za I. obrtno razstavo v Mariboru** so darovali m. d. večje zneske: Posojilnica »Narodni dom« K 1000—, Centralna banka d. d. podružnica Maribor K 1000—, Jadranska banka podružnica Maribor K 1000—, Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Mariboru K 1000—, Viljem Freund, tovarna usnja v Mariboru K 500—. Pospeševalni urad za obrt v Ljubljani K 2000—, in Zadruga banka podruž. Maribor K 500—, katerim se tem potom iskrena zahvala vzreka v nadi da najdejo darovalci nebrojnih posnemalcev. Ze iz gori omenjenih darovalcev je razvidno koliko zanimanja je vzbudila »prva obrtna razstava« ki obeta biti ena najzanimivejših v našem mestu od prevrata sem. Razstava se viši od 6. do 28. avgusta t. l. v prostorih in na dvorišču deklishe meščanske šole v Cankarjevi ulici.

— **Mezdno gibanje odvetniških in notarskih uradnikov po celi Sloveniji:** Na številna vprašanja od strani mariborskih tovarišev in tovarišic pojasnjujemo sledeče: Strokovna skupina odvetniškega in notarskega uradništva v Ljubljani poslala je po celi Sloveniji osobju odvetniških in notarskih pisarn vprašalne poše. Navedena skupina se pogaja s pooblaščenici odvetniške zbornice ljubljanske za ureditev plač in službenih razmer naših tovarišev in tovarišic. V podlago

rabi tudi natančne podatke od vsakega posameznika, naj že pripada njeni skupini, ali pa stanovskemu društvu v Celju in Mariboru. Naše društvo je del meznega vprašanja in drugih stanovskih razmer po opetovanih sestankih z mariborskimi šefi že uredilo, niso pa še celotno rešene naše stanovske težnje. Radi tega izjavljamo, da smo solidarni z drugimi društvii, glede vsakršnega gibanja stanovske povzdege, če tudi naše gibanje temelji nekoliko na drugačni podlagi kot ono ljubljanskih tovarišev, vendar zasledujemo vsi enake končne cilje. V statistične svrhe je potrebno, da ima naše društvo natančne podatke naših članic in članov, kakor tudi onih po ostali Sloveniji. Isto želi tudi strokovna skupina v Ljubljani. Vposlane vprašalne pole naj torej osobje vseh odvetniških in notarskih pisarn mariborskega okrožja izpolni, ter jih v treh dneh vpošlje na naslov tajnika našega društva g. Jcsipa Cilenšeka, pisarniškega ravnatelja pri gosp. dr. Lipoldu v Mariboru. Pisarnovodja vsake pisarne, odnosno najstarejši uradnik ali uradnica je odgovoren za pravilno izpolnitev pol in za točno odpošiljanje našemu društvu. Društvo bode dotične pole skupno s poročilom odposlalo ljubljanski skupini, ter napravilo tudi v lastnem imenu primerno vlogo s predlogi na odvetniško zbornico v Ljubljani. V to svrhu pa rabimo enake podatke od vseh v Sloveniji v naši organizaciji nečlanjenih tovarišev ter se bomo s tozadevno prošnjo obrnili na strokovno skupino v Ljubljani in tovariško društvo v Celju. — Društvo odvetniških in notarskih uradnikov mariborskega okrožja v Mariboru.

— **Slovenski kandidati na Koroškem.** Koroška slovenska stranka je postavila svoje kandidati za volitve, ki se vrše 19. junija v koroški deželni zbor in v dunajski parlament in sicer: Za dunajski parlament Frana Aichholzerja, učitelja v Ločah in Iv. Vospernika, posest. v Podravljah; za koroški deželni zbor v spodnjem volilnem okrožju Ferda Kraigherja, posestnika v Podjuni, Jurija Grafa, kolarskega mojstra v Velikovcu, dr. Frana Mišiča, profesorja v Borovljah, Vinka Poljanca, župnika v Skocijanu in Antona Grila, posestnika na Beli; v gornjem volilnem okrožju pa Antona Gastla, posestnika v Stebnu pri Beljaku, Vinka Gröblacherja, posest. v Dešćicah, Fr. Krigla, posest. v Zahomcu na Zili in Sv. Vospernika, posest. v Podravljah.

— **Izjava.** Na našo včerajšnja notico »Mariborski Italijani« nam izjavlja gospa Antica Milišič, soproga poslovođe v Mariboru, da ni Italijanka, temveč značajna dalmatinska Jugoslovenka in da ni bilo niti najmanjšega povoda, da se jo šteje med Italijane. To izjavo lojalno prinašamo.

— **Napravite enkrat red?** Zadnje dni smo prinesli že več poročil o poizkusih posilstva s strani vojakov, a osobito v gozdu med Studenci in Limbusom, kjer ni varno hoditi ženskam ne po dnevi ne po noči. Danes nam je bil javljen zopet nov slučaj. V petek krog pol 16. ure so nabirale v omenjenem gozdu tri ženske, dve gospe in ena gospodična borovnice. Pri tem se je pa R. oddaljila od ostalih dveh ter nič slabega sluteč nabirala dalje. Nenadoma pa je stopil pred njo mlad vojak, inteligentne zunanosti, jo vrgel na tla ter ji skušal zamašiti usta. Le z naporom se ji je posrečilo, da je priklicala na pomoč še ostali dve, pred katerima je nesramnež pobegnil. Gospa zagotavlja, da bi napadalca poznala, če bi ga videla. Njen naslov se nahaja pri nas in ž njim lahko postrežemo vsak čas vojaški oblasti. Upamo, da se bo ta slučaj vendarle preiskal ter enkrat za vselej napravil red.

— **Vlak ga je povozil.** V četrtak zvečer se je zgodila na kolodvoru v Hočah težka nesreča. Na osebni vlak iz Ljubljane, ki dospe ob 22.17 uri v Maribor, je hotel vstopiti v trenutku, ko je vlak že vozil iz postaje, 50letni urar Karel Reismann iz Ptuja, nagel skok pa se mu ni posrečil in je padel med dva vagona tako nesrečno, da so mu kolesa popolnoma zdrobila obe nogi, deloma celo odtrgala. Teško ranjenega so z vlakom prepeljali v Maribor in tam s pomočjo rešilnega oddelka v bolnico.

— **Odstranjena velika nesreča.** Izognete se nesreči in bedi, ako svojo po-

seslvo zavarujete pred škodo, požarom in gromom pri najstarejši in najmočnejši domači tvrdki »Banka in zavarovalnica Beogradske zadruge.« Centrala Beograd v lastnem poslopu. Podružnica za Slovenijo s Prekmurjem, Hrvaško, Slavonijo, Medžimurje v Zagrebu (Preradovičeva ul. 25). Glavno zastopstvo Maribor, Čakovac, Karlovac, Petrinja, Brod, Osijek, Vukovar. Krajevni poverjeniki v vsakem večjem kraju. 803

— **Zlobno poškodovanje.** Trgovcu Josipu Perkotu v Lajtersbergu, ki je postavil svoje kolo v veži neke hiše na Aleksandrovi cesti št. 64, je nekdo tekom njegove četrturde odsotnosti predril gumijeve kotače na kolesu.

— **Tatvine.** Stefan Vuk je postavil na Glavnem trgu št. 5 svoje kolo in za trenutek skočil v hišo. To odsotnost je izrabil nek zlikovec in se s kolesom odpeljal. Ukradeno kolo je črne barve in ima napis »Washington Petan.« Tatvine koles so sedaj na dnevnem redu, zato se čudimo neprevidnosti kolesarjev. — Ivanu Kocbeku iz St. Petra je nekdo iz jopiča pred kavarno »Balkan« izmaknil 140 K. Iz zakristije cerkve sv. Magdalene je bilo ukradeno belo ogrinjalo za oltar ter namizni prt v vrednosti 540 K. — Hlapcu Juriju Leskovarju na Tržaški cesti je izginila iz hleva siva posteljna odeja, vredna 400 K. — Miroslava Vreča v Magdalenski ulici je skrita na vrtu opazila, da se skozi odprto okno njenega stanovanja plazi neznan mož. Na njen krik je ta nenavadni posetnik pobegnil, ne da bi imeli priliko, si vzeti s seboj kak spomin.

— **Izkaz v maju izbranih obrtnih pravic v Mariboru.** (Ta seznam ne daje prave slike, ker se vsled revizije obrtnih registrov brišejo tudi tiste obrtne pravice, katerih imejtelji vsled smrti, selitve itd., že davno več ne izvršujejo obrti, ki se pa še nahajajo v registru.) Pučko Feliks, Aleksandrova cesta 31, trgovina z delikatesami. Walenta Ljudmila, Stritarjeva ulica 5, trgovina z mešanim blagom. Ibro Gjulic, Glavni kolodvor, prodaja klobas in kruha. Omulec Josip, Korošćeva ulica št. 36, godčevska obrt. Roglič Drago, Koroška cesta 19, trgovina z usujem. Cede Franciška, Vinarska ulica 3, trgovina s sadjem in sočivjem. Vadnou Pavel, Splavarska ulica 6, ključavničar. Klusch Franc, Meljska cesta 65, trgovina z mešanim blagom. Fränkl Alfred, Slovenska ulica 10, komanditna družba s čevlji. Höferl Marija, Plinarniška ulica 23, gostilna. Witzler Karl, Tkalska ulica 9, izdelovanja kreme. Horvat Nikolaj, Stolna ulica 5, izdelovanje žganja. Schram Martina, Gosposka ulica 23, modistinja. Wenigg Ana, Krekova ulica 1, umetno vezenje. Skerbiac Roza, Stolna ulica 1, modistinja. Lorber Ivan, Gosposka ulica št. 56, napolnjevanje piva v zaprte steklenice. Lovec Karl, Sp. Radvanjska cesta št. 10, ključavničar. Walenta Ivan, Stritarjeva ulica 5, branjarja. Pesseg Rupert, Kacijanerjeva ulica 17, strojarstvo. Heu Alojzij, Slovenska ulica 4, trgovina s kolesi. Bäuerle Anton, Gregorčičeva ulica št. 14, godčevska obrt. Verdnik Anton, Pobreška cesta 17, strojarstvo. Rihard Frizzi, Pristaniška ulica 2, straženje in zaklepanje. Pschunder Alojzij, Tvorniška ulica 26, trgovina z mešanim blagom.

— **Iz celjske policijske kronike.** Aretirana sta bila čevljarski učenec Franc Sega pri čevljarju Gorenjaku ter čevljarski pomočnik Josip Gabron pri čevljarju Strašćku. Prvi, ker je ukradel svojemu gospodarju par čevljev, drugi pa, ker jih je skušal prodati.

— **Kužne bolezni v celjskem okraju.** Od 30. maja do 5. junija sta na novo oboleli dve osebi na legarju, na difteriji ena oseba.

— **Ruski veliki knez — ribič.** V nekem mestu ob Dravi so vzeli ruski begunci v zakup tamošnji ribolov. Med ribiči plete svoje ribiške mreže, lovi ribe in jih prodaja v mestu tudi neki veliki knez. Pravijo, da velikim knezom in drugi slični gospodi takšno delo lepo pristojta. In čemu tudi ne?

— **Nadvojvoda Albrecht — kralj Madžarske?** Madžari bi radi spravili na prestol Habsburgovca. Sedaj so doleteli, da bi kraljevsko krono prevzel mladi nadvojvoda Albrecht, ki bi odložil ime Habsburg in se poročil z Hortyjevo hčerko. Za Hortyja dobra rešitev!



— Delna stavka štajersko-avstrijskih profesorjev se je pričela od danes naprej. Profesorji ne bodo izvrševali nobenih skušenj in izstavljalni nikakšnih spričeval. Kdo bo zadovoljnejši, profesorji ali dijaki?

— Samopomoč invalidov. Veleindustrijec Czerveny je zapustil pred prevratom svoj grad Arnovž pri Lipnici za preskrbo tuberkuloznih vojnih invalidov. Ker pa ta grad še vedno ni odkazan svojemu namenu, ga je včeraj popoldne zasedla četa 20 invalidov, ki se je pripeljala na tovornem avtomobilu, s posteljami in živili. Grad je sedaj v njihovih rokah.

— Velik požar v Budimpešti. V sredo ob 16. uri popoldne je izbruhnil požar v veliki tovarni za vagone, last tvrdke Ganz. Vsi požarniški oddelki v mestu so prihiteli gasit.

— Češki rudarski strokovnjaki za Rusijo. Na prošnjo ruskega ljudskega komisarijata za rude je odšlo v Rusijo 14 češko-slovaških rudarskih strokovnjakov.

— Davčna politika Nemčije. Nemška vlada namerava uvesti celo vrsto novih davkov, med njimi povišanje davka na sladkor na 100 mark, na žganje na 1000 mark, davek na pivo, na premog in povišanje tobacnih cen. Socialni demokrati so že izjavili, da bodo podpirali te predloge.

— Ubijalec Roze Luxemburg in Karla Liebknechta se izdal. Kakor javlja berlinska „Freiheit“, je bil bivši poročnik Krowel aretiran, ker se je v neki družbi izdal, da je umoril voditelja nemških spartakovcev Roze Luxemburg in Karla Liebknechta. Pri njem so našli uro, ki je bila Liebknechtova last.

— Glava brez lastnika. Iz Budimpešte javljajo 9. t. m. V Nagy Manieru so danes našli glavo kakih 30 do 35 let starega moža, čigar truplo je bilo brčkone popolnoma razkosano. Sumijo, da gre za političen umor, ki se v Budimpešti večkrat ponavljajo. Policija je razpisala nagrado 5000 K onemu, ki pride na sled krivcem tega zagonetnega umora.

— Ponovitev poroke. V Trentonu v Ameriki sta se te dni poročila 72 letna udova Rahela Elimore ter 75 let stari H. C. Welo. To bi pač ne bilo nič čudnega, toda zanimivo je to, da sta se ta dva enkrat že poročila in sicer l. 1868. sta se pa pozneje ločila in ona se je poročila kot ločena žena z nekim Elimore, ki ji je pa umrl. Sedaj sta se pa 28. letih prva zakonca zopet našla ter znova poročila kot siva starca. Da, da, prva ljubezen ne umre nikoli.

— Preskrbljeni otroci. Vsak oče in mati imata dolžnost, da preskrbita svoje otroke. Najboljši način je, ako se ženskim otrokom zagotovi dota, možkim pa kapital. Najugodnejše pogoje nudi najstarejša in najmočnejša domača tvrdka: Banka in zavarovalnica „Beogradska zavarovalnica“ centrala Beograd v lastnem po-

slopu. Podružnica za Slovenijo z Prekmurjem, Hrvatsko, Slavonijo in Medžimurje v Zagrebu (Preradovičeva ulica 25). Glavna zastopstva Maribor, Čakovae, Karlovac, Petrinja, Brod, Osijek, Vukovar. 804

## Kultura in umetnost.

x Recitacijski večer Antona Podbevška. V petek zvečer je imel tudi Maribor priliko spoznati ekstravagančnega pesnika Antona Podbevška ter njegovo pesniško zbirko „Človek z bombami.“ Gledališče je bilo še precej dobro obiskano in radovednost med občinstvom zelo velika. Kaj bo neki prinesel ta „človek z bombami“, kakšne so njegove bombe. Zagrinjalo se je dvignilo in ob rdeči luči na ekspresionistično urejenem odru smo zagledali Antona Podbevška in Marija Kogoja ob klavirju. Tudi se je predstavil pesnik občinstvu: „Anton Podbevšek, človek z bombami, ter pričel s svojim proroško pojočim pridigarso pobarvanim glasom recitirati svoje pesnitve. Občinstvo je strmelo, poslušalo, toda razumelo ni ničesar. Tu in tam se je pojavil šum, za njim smeh, tudi zvižgati je pričel nekdo, ko pa je prvič padlo zagrinjalo, je sledil — aplavz. Studentje so ploskali, čeprav istotako niso nič razumeli. Ploskali so a priori, ker so pristaši vsega onega kar se bori proti staremu. Tako je bilo vedno. Mladina je vedno taka. In ploskali so tudi po drugem delu in po koncu. Izmed drugih, jih je veliko zapustilo gledališče že po prvem delu. Zunaj so se čule potem najrazličnejše opazke, a največje: „Ta dva spadata v blaznico.“ Se po kavarnah, gostilnah in ulicah se je pozno v noč govorilo o „človeku z bombami“. Kdo je imel prav, oni, ki so ploskali, ali oni, ki so demonstrativno zapustili gledališče? Ne eden, ne drugi, kajti objektivno ni soditi nobeden. Oni, ki so ploskali, niso videli balasta, oni, ki so obsojali, niso videli misli, ki so bile tu in tam pomešane med nepotrebno navlako, kakor barve na ekspresionistični sliki, brez sistema, brez zveze, samo izraz razdvojenosti in trdnosti umetnika, ki jo je slikal. Zadržanik se vsak zaleti, gre predaleč, zrela leta, veliko spoznanje ob znamenja na gori bo napravilo tudi iz Podbevška drugega človeka. Kar je dobro bo ostalo, kar je slabo, bo samo ob sebi odpadlo in zamrlo. Isto velja o Kogoju. Kdor je iskal med Podbevškovo recitacijo in Kogojevo glasbo zveze, ta je ni našel, ker jima do tega niti ni bilo. Vojna je preobrazila svet, postavila je marsikaj na glavo, pa se bo že še postavilo samo nazaj na noge. Optimizem velja. —r.

x Vsi na koncertno matinejo »Svobode«. Danes v nedeljo ob 10. uri popoldne se vrši v veliki kazinski dvorani koncertna matineja, katero priredijo pod vodstvom g. prof. Hladkyja pevski odsek »Svobode«, orkester g. prof. Kubička in član »Svobode« prof. Ivan Fa-

vai. Spored matineje smo že objavili v 128. številki. Opozarjamo ponovno na to odlično prireditve, ki bo nudila mnogo užitka in zabave!

x Kongres jugoslovenskih igralcev. Dne 2., 3., 4. in 5. julija se bo vršil v Ljubljani tretji kongres udruženja gledaliških igralcev kraljevine SHS.

## Sloven. narodno gledališče.

### Repertoire bodočih dni:

V soboto 11. „Boeccaccio“. Ab. B-39.

V nedeljo 12.: „Deseti brat“. Ab. A-39.

## Sport.

: V nedeljo 12. t. m. se vrši na prostoru M. A. V. (poleg Križevega dvora) prijateljska tekma med Rez. »Svobode« in M. A. V. naraščaj. Pričetek ob 16. uri.

: Hirijska — Atletiki. Danes v nedeljo igrajo v Ljubljani mariborski atletiki v Hirijsko za prvenstvo.

: Hirijska — Svoboda. Danes v nedeljo igra v Ljubljani reprezentanca mariborske in celjske Svobode v Hirijsko za prvenstvo.

## Sokolstvo.

o Na Urško goro pohiti Koroško sokolsko okrožje šele prihodnjo nedeljo, to je 19. junija t. l. Na tem zletu bo govoril brat profesor dr. Kovačič o današnjih nalogah Sokolstva.

## Kino.

I. mariborski bioskop. Danes v soboto 11. t. m. se prične predvajanje drugega dela »Prokletstva človeštva«, ki nosi podnaslov »V omami milijardov«, ki bo trajalo do vključno torka 14. t. m. Dramo sta spisala William Merkel in Arthur Tenber, režiral pa jo je Richard Eichberg. Ze prvi del te drame »Hoi delac«, je velezanimiv, drugi del, ki je tudi sam zase čisto zaočkrožen, pa je še izbornejši. Mälzer, ki je že ob koncu prvega dela poizkušal poleg Mendelna pridobiti si nazaj ljubezen sedaj bogate Anna Marie, skuša, ker ga ona odbije, uničiti njena podjetja, vendar pa se mu to ne posreči, ker odkrije Gabridlle še pravočasno njegov načrt. Nesreča, s katero reši Gabrielle podjetje, združi končno Anne-Marijo z baronom Meindelnom, onim, ki jo je bil dvignil iz pozabljenih nižin v najvišje kroge. Drama ni navaden šunt, nego res dobro, iz življenja vzeto delo.

## Gospodarstvo.

### Borza 10. junija.

Zagreb: Berlin 212-50—213, Italija 694—695, London 539—542, New York 142—145, Pariz 1133—1136, Praga 199 do 200, Svica 0—2430. Valute: Ameriški dolarji 141—142, avstrijske

krone 0—22, carski rublji 28—32, češko-slovaške krone 195—0, francoski franki 1110—1130, napoleond. 454—465, nemške marke 214—216, romunski lei 222—225, souvereigni 255, italij. lire 690—692, turške lire 480.

g »Jugoslav. Lloyd« v Mariboru (tovarna za obleko v „Križevem dvoru“) opozarja vse tiste, ki se zanimajo za sprejem, da se bo čas obratovanja, p. g. p., kvalifikacije in drugo, kar je potrebno za sprejem, pravočasno razglasilo v časopisih. Dokler gradbena dela niso dovršena, so tozadevna vprašanja nepotrebna.

g Slovaški lesni industrijalci proti povišanju jugoslovenske carine na uvoz lesa. Te dni je prišla v češkoslovaško trgovinsko in zunanje ministrstvo deputacija slovaških lesnih industrijalcev ter zahtevala, naj češkoslovaška vlada napravi potrebne korake pri jugoslovanski vladi, da ta zopet zniža carino na uvoz lesa. S povišano carino se je namreč češkoslovaški okrogel in rezan les tako podražil, da se morajo vse kupčijske pogodbe slovaških lesnih industrijalcev v Jugoslaviji stornirati. Slovaški lesni industrijalci hočejo, da ta povišana carina ne velja vsaj za pred 1. t. m. sklenjene kupčije, ker je že mnogo pred 1. t. m. kupljenega lesa na potu v Jugoslavijo.

g Za uvoz petroleja. Na predlog direktorije carin je uprava državnih monopolov sklenila, da se za petrolej, ki se uvažuje iz inozemstva v kantah, brez ozira na to, ali se uvažuje iz držav, s katerimi je sklenjen dogovor ali ne, računa pristojbina za čisto težo petroleja.

g Zlato avstro-ogrske banke. Po poročilu „Neue Freie Presse“ je vprašanje glede razdelitve zlata bivše avstro-ogrske banke rešeno. Jugoslavija dobi 7 milijonov, Češkoslovaška 15 in pol milijona, Poljska, Romunija in Italija skupaj 25 milijonov, Avstrija in Madžarska na papirju 7 in pol milijona, v resnici pa samo in tri četrt milijona slatih kron.

g Ležišča petroleja na Nemškem Stajerskem. Dunajski inženjer Karel Reich je baje izsledil južno od Gradca med Strassgangom in Weitendorfom v globini 540 metrov izdatna ležišča petroleja.

## Ljudska knjižnica

### Narodni dom, I. nadstr.

pasluje ob nedeljah od 1/2 10.—1/2 11. ure in ob četrkih od 1/2 19.—1/2 20. ure

Glavni urednik: Radivoj Rehar.

Odgovorni urednik: Fran Voglar.

## Razpis.

Podpisana kralj. okrožna gradbena sekcija v Mariboru razpisuje prekritje in popravila vseh streh na poslopih kralj. moške kaznilnice mariborske. Pravilno kolekovane ponudbe je predložiti najpozneje do 25. julija t. l. ob 12. uri pri podpisani sekciji.

Ponudbam je priložiti dokazilo o vplačilu kavicije v znesku 5% celokupne svote, ki mora biti vložena pri kralj. deželni finančni blagajni v Ljubljani.

Vsa nadaljnja potrebna pojasnila se dobijo pri podpisani sekciji.

Strehe se lahko pregledajo dnevno izven nedel in praznikov od 9. do 11. ure in od 14. do 17. ure. 800

Okrožna gradbena sekcija Maribor.

Ing. Dolenc s. r.

## JUGOSLOVENSKA MATICA

priporoča

## krojača Konrada Mihelič

rodrom iz Sv. Barbare pri Mariboru. Bil je najboljši krojač v Pulju, postal nedavno žrtve italijanske druhali, ki mu je požgala hišo z vso obravo in živi sedaj kot begunec v Mariboru, Gosposka ulica 32 (Svabova hiša). Prosi pomoči s krojaškim delom. Izvršuje vsa dela točno, solidno in po najnižjih cenah. 353

## Prostovoljna sodna dražba nepremičnin.

Vsled dovoljenja okrajne sodnije v Mariboru z dne 25. maja 1921 št. VI 842/21 se vrši

dne 23. junija 1921 ob 10. uri

prostovoljna sodnijska dražba Rapočevega posestva vl. št. 198 k. o. Sv. Magdalena — okrožnega sodišča v Mariboru — ki obstoji

- iz stavišča št. 8 pr. 29 a 93 m<sup>2</sup> s hišo št. 26, hlevom in gospodarstvo stavbo št. 24 v Tržaški cesti
  - parcele št. 87/1 vrt pr. 11 a 20 m<sup>2</sup> in
  - parcele št. 40/1 njiva pr. 47 a 83 m<sup>2</sup>
- Dražba se vrši na licu mesta v Tržaški cesti 26 Izklicna cena znaša . . . . . K 880.000— pod katero se dražba ne vrši.

Zdražbitelj mora prevzeti brez zaračuna v najvišji ponudek pod dn. št. 96 a) vključeno realno breme v smislu odloka dto. 20. septembra 1918 št. 16109/1139 mestnega urada v Mariboru.

Vsa druga bremena izbrisejo lastnice, ako dotičnih tirjatev zdražbitelj ne prevzame na račun ponudbe.

Lastnice so si pridržale pravico najvišji ponudek v 8 dneh sprejeti ali odkloniti.

Najvišji ponudek se mora v roke zastopnika lastnic dr. Rosine plačati v enem mescu.

Maribor, dne 4. junija 1921.

Notar dr. Franc Firbas,

kot sodni poverjenik.



PRVA JUGOSLOVANSKA TOVARNA ZA  
GUMBE IN KOVINSKE PREDMETE  
D. Z. O. Z. SLOVENSKA BISTRICA

Oferiramo naše prvovrstne rožene gumbe v vsaki velikosti in po vsakem vzorcu s cenami brez konkurence. 599

Zahtevajte cenikel Prodaja na veliko!



# Vabilo

na subskripcijo delnic Mariborske tiskarne, d. d. v Mariboru.

Redni občni zbor dne 25. aprila 1921 je sklenil zvišati delniško glavnico

od K 2.000.000\* — na K 2.500.000\* —

ter pooblastil upravni svet, izdati 2500 komadov novih delnic po K 200\* — nominale, glasečih se na ime, pod sledečimi pogoji:

1. Starim delničarjem se pridrži pravica do nakupa ene nove delnice na pet starih po kurzu K 300\* —.
2. Ostale delnice se prepusti po kurzu K 400\* —.
3. Delnice se bodo izdale v komadih po 1, 10 in 25 delnic.
4. Delnice participirajo na čistem dobičku podjetja od 1. julija t. l. dalje.
5. Kupnino je polno vplačati pri podpisu.
6. Rok za subskripcijo delnic se prične dne 10. junija t. l. in traja do vštetelega 30. junija 1921.
7. Kot podpisovalnica fungira **Mariborska eskomptna banka, njena podružnica v Murški Soboti in eskpozitura v Gornji Radgoni in Rogoški Slatini.**
8. Reparticijo delnic si pridržuje upravni svet.

Maribor, v juniju 1921.

Upravni svet Mariborske tiskarne  
d. d. v Mariboru.

733

## Zidno opeko

odda v vsaki množini

Umetna opekarna  
Radvanje.

Naročila naj se vpošljejo  
na

**U. Nassimbeni**  
stavbeni mojster. 506  
Maribor, Vrtna ulica 12.

Jos. Martinc

Maribor 625

Galanterijska veletrgovina



### Primorci!

Naznanjam, da sem odprl  
novo higijenično  
brivnico.

Za prvovrstno in čisto po-  
strežbo jamčim. 268

**Vjekoslav Gjurin**  
primorski begunec.

Maribor, Jurčičeva ulica št. 9.



### Gonilni jermeni

za stroje v vseh širinah od  
30 do 200 mm v zalogi pri  
Ivanu Kravos, sedlar,  
Aleksandrova cesta 13. 180



Pristopajte

Jugoslov. Matic!

## Radioaktivno termalno kopališče Toplice pri Novem Mestu

zdravi reumatizem, protin, neuralgijo, po-  
sledico zlomljenih kosti, ran in eksudate.

Sezona od 1. maja do 30. septembra.

Železniška postaja Straža-Toplice.

Pojasnila daje ravnateljstvo. 761

## Prodaja konj.

Večje število konj se v parih ali po-  
samezno proda. Na ogled so v Melj-  
ski opekarni v Mariboru vsak  
dan od 6. do 8. ure. — Med njimi se  
nahajajo lepi tovorni kakor tudi jahalni  
konji polnokrvni. — Intersenti naj se  
oglasijo v omenjeni opekarni ob  
zgoraj navedenem času. 777 3-2

## Šmirgelplatno Šmirgelpapir Stekleni papir

717 3-2

Ia. nemško blago ima velike  
množine po nizke ceni za oddati

**Toman & Reich, Maribor**  
Gosposka ulica št. 38.

## Zavod za straženje in zaklepanje v Mariboru

prevzame

vsako vrsto straženja v mestu, na kolo-  
dvorih, kakor tudi spremljanje železni-  
skih vozov. — Pojasnila v pisarni: Pri-  
stanjska ulica 2.

V. Marsano **TIMEX** Zagreb  
Telefon 220 Biholičeva ul. 8

Moderne tovarniške opreme  
Stroji za vse industr. obrate  
Precizna in navadna orodja  
Zastopstvo najboljših tvrdk  
Prodajalna za Jugoslavijo  
tvrdke G. Rot A. G. Wien III.

Hidravlične napeljave  
Motorji vseh vrst  
Opreme mlinov.

Tovarniško zalogo

## MOTVOZA

in vseh drugih vrvarskih iz-  
delkov ima tvrdka

**Toman & Reich**  
Maribor, Gosposka ul. 38.  
768 3-2

## Novo došlo!

Posteljno perje  
Fino perje (Daunen)  
Preproge  
Posteljni predložki  
Gradl za matrace  
Piatno za slamnijake  
Nanking  
Inlet  
Brisalke  
Kuhinjske brisače  
Umivalne rute  
Voščene rute  
Posteljni vložki

po najnižji ceni pri

**K. Worsche, Maribor**  
Gosposka ulica 10

## Restavracija na južnem kolodvoru v Mariboru

se priporoča potu-  
ločemu občinstvu

Priznana izborna kuhinja  
Pristna vina in sveže pivo.

**Fr. Stickler.**

## KNJIGOVEZNIKA MARIBORSKE TISKARNE D. D.

KI JE NAJMODERNEJSE UREJENA, SE  
PRIPOROČA CENJENEMU OBČINSTVU,  
OBLASTVOM IN URADOM. PREVZEMA  
VSA V KNJIGOVEŠKO STROKO SPADA-  
JOČA DELA.  
IZVRSBA SOLIDNA! CENE ZMERNE!

# Mariborska eskomptna banka

v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 11

Podružnice: Murska Sobotica in Velikovec.

**Sprejema:** Vloge na knjižice, na fekoči in žiro-  
račun proti najugodnejšemu obrestovanju.

**Kupuje in prodaja:** Devize, valute, vrednostne  
papirje itd.

**Eskontira:** Menice, devize, vrednostne papirje itd.

**Daje kredite:** Pod najugodnejšimi pogoji.

**Izdaja:** Ceke, nakaznice in akreditive na vsa tu- in  
inozemski mesta.

**Daje predujme:** Na vrednostne papirje in na  
blago, ležeče v javnih skladiščih.

**Prevzema:** Borzna naročila in jih izvršuje najku-  
lantneje.



**„EDISON“**

tehnično in elektrotehnično podjetje  
**Jakob Kuljiš i. dr.**

Maribor, Aleksandrova cesta št. 44

Naprava električnih central za občine, tovarne in vsakovrstna druga podjetja. — Napeljava električne razsvetljave, prenos električnih sil in hišne instalacije.

Motanje in popravki električnih motorjev in transformatorjev

vsake veličine. Popravki vseh električnih naprav: likalnikov, peč, loncev itd.

Instalacija, adaptiranje vsakovrstnih naprav in vsa v to stroko spadajoča dela.

Načrti in proračuni brezplačno. 801

**Mala oznanila.**

Iščem kompanjona za trgovino na najboljšem mestu. Naslov naj se naznači pod šifro »Pripraven za vsako trgovino« na upravo »Tabora«. 807

Moderna kompletna spalnica se radi pomanjkanja prostora proda. Vpraša se v Dravski ulici št. 8, mizarstvo. 805

Dijak išče čez počitnice primerno pisarniško ali inštrukcijsko službo.

Brivnica Frana Novaka na Aleksandrovi cesti št. 22 se priporoča. 22

Hiša s 6 stanovanji, 6 sob in 6 kuhinj, vrtom, drvarnice, 10 minut od mesta, pripravna za vsako obrt, se proda. Naslov v upravnistvu »Tabora«.

**Izletnikom**

se priporoča A. Mesaričeva gostilna v Selnici ob Dravi, železniška postaja Ruše. 590

**Trgov. hiša**

enonadstropna, v najprometnejši ulici Maribora, se pod cenitveno vrednostjo proda. Stanovanje in drugi prostori se takoj po kupni pogodbi izpraznijo. Natančnejša pojasnila daje lastnik v Slovenski ulici 20, Maribor 776 2-2

**Prevzetje cvetličarne.**

Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem

otvoril

**prvo slovensko cvetličarno**

katero sem prevzel od prejšnje tvrdke

**Mydlil, Šolska ulica št. 2.**

Priporočam se slavnemu občinstvu, kateremu so na razpolago vsakovrstni venci, kakor tudi raznobojne cvetlice itd., vse po najnižjih cenah.

S spoštovanjem

**Anton Gabrič.**

806 5-1

**10 prvovrstnih šivilj**

in dve učenci za našo mehanično delavnico se pod ugodnimi pogoji takoj sprejme. Prednost imajo šivilje, katere so že prej izdelovale perilo. Povprašali pri

Tvornici perila

**Maks Durjava in drug, Maribor**  
Gregorčičeva ulica št. 24. 802

**Naznanilo! Razprodaja Naznanilo!**  
radi izpraznitve raznovrstnih predmetov za ročna dela, predtiskanih in izgotovljenih ročnih del kakor tudi šolskih in pisarniških potrebščin pri

**Viljemini Berč, Šolska ulica 4.** 716

**Danes vse v Ljudski vrt!**

**A. & E. SKABERNE**

Ljubljana, Mestni trg 10

manufakturna in pleteninska trgovina na debelo

priporoča svoje bogato skladišče damskih in otroških, kakor tudi moških nogavic. Za tekočo sezono ima v zalogi vsakovrstne patentirane otroške nogavice črne, rjave in bele barve.

Pismena naročila se izvršujejo postno-obratno in najsolidneje.

**CENTRALNA BANKA D. D. U ZAGREBU.****Poziv na subskripciju VII. emisije.**

Prema zaključku izvanredne glavne skupštine dioničara Centralne banke d. d. u Zagrebu od 31. maja 1921, povisuje se dionička glavica društva za daljnih K 50,000.000.— t. j. sa iznosa

**od 50,000.000.— na K 100,000.000**

Predhodno izdaju se dionice za K 40,000.000.—, tako te će uplaćena glavica iznositi

**K 90,000.000.—**

Na ovoj VII. emisiji udeležuju samo dosadašnji dioničari.

Emisija vrši se na taj način: K 25,000.000.— nominale t. j. 250.000 komada dionica po K 100.— nominale izdaje se na teret pričuvene zaklade društva, K 15,000.000.— nominale t. j. 150.000 komada dionica po K 100.— nominale izdaje se uz naplatu.

Posjednik od četiri stare dionice po K 100.— nominale dobiva:

- dvije dionice VII. emisije po K 100.— nominale besplatno,
- jednu dionicu VII. emisije po K 100.— nominale uz tečaj od K 100.—

U ime naknade troškova emisije imade svaki optant pri izvršenju svoga prava položiti na društvenoj blagajni K 10.— u gotovom za svaku novu dionicu naplatnu in besplatnu.

Iznos od K 100.— po naplatnoj dionici imade se također položiti prigodom izvršenja prava opcije.

Novo dionice učestvuju na društvenom dobitku počam od 1. januara 1921.

Na manje partije od 4 dionice ne uzimlje se obzir.

Rok opcije ustanovljuje se od 10. do 25. juna 1921.

Dioničar, koji nije svoje pravo izvršio na način gore ustanovljen te koji nije tamo označenu uplatu u propisanom roku učinio, gubi svoje pravo opcije.

Za uspjeh emisije jamči naročiti garancioni sindikat.

Subskripcija obavlja se na blagajni Centralne banke d. d. u Zagrebu te na blagajnama podružnica i ispostava u Ivancu, Klanjcu, Krapini, Krapinskim Toplicama, Mariboru, Požegi, Pregradi, Stubici doljnoj, Varaždinu, Varaždinskim Toplicama i Velikom Trgovišu.

U Zagrebu, 1. juna 1921.

783

**Ravnateljstvo Centralne banke d. d., Zagreb.**